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DOMINE 

TOČNO U PODNE – NE DIJELIMO CVIJEĆE, SLAVIMO ŽENE! 

8. MART, 12H, TRG GAJE BULATA (ISPRED HNK), SPLIT 

Žene Splita i ove godine, četvrti put zaredom povodom 8.ožujka organiziraju marš za prava žena. Ove godine točno u 

podne, na Trgu Gaje Bulata, ispred HNK Split. Ne dijelimo cvijeće, slavimo žene! Na Dan žena slavimo kontinuitet 

ženske borbe, postignuća i snagu žena. Sudionice i sudionici marša će nositi natpise ulica s imenima 102 znamenite 

žene iz prošlosti Splita i Dalmacije. 102 potvrde ženskog uspjeha i borbe za 102 godine ženskog pokreta u Splitu. 

Planirani početak okupljanja je oko 11:30 sati na Trgu Gaje Bulata (ispred HNK) gdje će u 12:00 sati započeti  uvodni 

program. Potom će povorka krenuti Marmontovom ulicom s kraćim zaustavljanjem na samom dnu ulice na križanju 

Rive i Marmontove. Program obilježavanja Dana žena će završiti na Rivi oko 13:00 sati. 

 

ZAGREB 

 

LE ZBOR + FAKTIV 

PATRIJARHAT SILUJE: OTVORENA RADIONICA ZA ANTI-RAPE PERFORMANS NA NOĆNOM MARŠU 

1. MART, 18h, ZELENA AKCIJA, ZAGREB 

Čileanska anti-rape pjesma „Un Violador en Tu Camino“ posljednjih je mjeseci postala međunarodna feministička anti-

rape himna prevedena na nekoliko jezika. Za ovogodišnji Noćni marš napisana je i verzija/prepjev na hrvatskom pod 

nazivom „Patrijarhat siluje“, a ideja je da je što veći broj ljudi izvodi tijekom Noćnog marša. Uz pjesmu, osmišljena je i 

koreografija te će za dodatnu energiju izvedbu pjesme bubnjanjem popratiti Drum'n'bijes. 

https://www.facebook.com/events/2500371323536485/
https://facebook.com/events/s/patrijarhat-siluje-otvorena-ra/650203029047646/?ti=icl


FAKTIV 

 

OD JUTRA ĆU STAT’ – PERSPEKTIVE ŽENSKOG ŠTRAJKA 

3. MART, 18H, CENTAR ZA ŽENSKE STUDIJE, ZAGREB 

Je li ženski štrajk moguć i u domaćem kontekstu? Tko bi ga organizirao i protiv koga bi bio usmjeren? Kako odgovoriti 

na krizu socijalne reprodukcije? Na koji način ujediniti borbu za radnička prava, borbu za reproduktivna prava i onu 

protiv nasilja nad ženama? Kako politizirati feminističku borbu i uvesti feminističke principe u sindikalne akcije? Na 

tribini ćemo razgovarati s Anom Tuškan iz Sindikata hrvatskih učitelja, Ivanom Živković iz fAKTIV-a i Linom Gonan iz 

Fematika. 

 

NOĆNI MARŠ ZA 8. MART 

8. MART, 17:30, TRG ŽRTAVA FAŠIZMA, ZAGREB 

Slavimo Dan žena i poručujemo: Živio feminizam! Živio 8. mart! Osmi mart naš je dan: dan kada slavimo svaku borbu, 

svaki glas, svaki prkos, svaki otpor. Peti Noćni marš slavimo glasno na ulicama naših gradova, svjesne da se za svoja 

prava i živote moramo izboriti same i da ta borba traje cijelu godinu, kao što smo poručile na prvom Noćnom maršu. 

Feminizam koji danas slavimo bori se za sve žene i sve ugrožene, prokazuje različite vrste izrabljivanja u kapitalističkom 

sustavu, ne bježi od sistemske kritike, radi na političkom organiziranju žena, svjestan je ekoloških problema, 

antifašistički je i nepokolebljiv. Borimo se za djevojčice i djevojke, za penzionerke, borimo se za radnice, izbjeglice i 

migrantkinje, transrodne osobe, borimo se za beskućnice i za sve žene koje se danas ne mogu boriti za sebe. 

Na najveći praznik žena stajemo jedna uz drugu i vičemo DOSTA. Dosta je nasilja u našim domovima. Dosta je boli i 

poniženja u ustanovama javnog zdravstva, dosta je uskraćivanja zakonom zajamčene zdravstvene skrbi. Dosta je tereta 

njege za djecu i starije od koje država pere ruke, tereta koji se prikazuje kao ljubav ili ‘ženski posao’. Dosta je gaženja 

radničkih prava, zatiranja antifašističkih vrijednosti, napada na slobodu medija, rezanja nezavisne kulture, 

diskriminiranja LGBTIQ+ zajednice. Dosta je ušutkavanja i zastrašivanja. 

MARŠIRAJMO! Marširajmo za svakodnevne borbe unutar četiri zida, na radnim mjestima, u ginekološkim 

ordinacijama, rodilištima, školama. Marširajmo za borbe koje su bile i borbe koje će tek biti.  

 

https://facebook.com/events/s/od-jutra-cu-stat-perspektive-z/291043105209335/?ti=icl
https://facebook.com/events/s/nocni-mars-8-mart/198490117907312/?ti=icl


RIJEKA 

 

SOS RIJEKA + UDRUGA PARITER 

NOĆNI MARŠ ZA 8. MART - RIJEKA 

8. MART, 18h, KONT 

Marširamo za žene žrtve nasilja, za ubijene, za omalovažavane, za napuštene od sustava! Marširamo za sve nas! 

U samo zadnjih nekoliko tjedana svjedočile smo svirepim ubojstvima žena: jedna je djevojka ubijena u vlastitom domu 

na Lošinju, druga djevojka je ubijena i ostavljena zamotana u tepih u Novom Zagrebu, u Međimurju je premlaćena i 

ubijena 37-godišnja žena od strane partnera. U prethodnoj godini ubijeno je trinaest žena. Nije dovoljno za ljutnju? 

Sjetimo se slučajeva Daruvarac i Komšić kojima je Vrhovni sud snižavao kazne počiniteljima tih najbrutalnijih zločina 

protiv žena. 

Vrijeme je za otpor! 

Žrtve se formalno kontinuirano potiče da prijavljuju nasilje, ali predugi pocesi i izrečene kazne nesrazmjerne s 

počinjenim zločinima obeshrabruju žrtve i daleko su od zadovoljenja pravde. Prema dostupnim statistikama, tek 

jednom od deset nasilnika biva izrečena bezuvjetna zatvorska kazna. To je sramota ovog sustava! 

 

Istanbulska konvencija je ratificirana pred gotovo dvije godine, no i dalje je mrtvo slovo na papiru. Nedostaje sustavna 

podrška: pomoć žrtvama za osamostaljenje, ekonomsko i stambeno zbrinjavanje, pravna zaštita, smještaj u sigurne 

kuće te psihosocijalna podrška, uz primjereno kažnjavanje nasilnika kroz brze postupke. Zahtijevamo veću 

profesionalnu odgovornost unutar svih sektora, a počevši od ministara! 

Svjedočimo porastu rodno uvjetovanog nasilja, porastu brutalnosti nasilja i visokoj stopi femicida, koji čini trećinu svih 

ubojstava! Kad će naši životi postati prioritet državi koja se kune u demografsku obnovu? Ženama se šalje poruka da 

nisu vrijedne sustavne zaštite, a nasilnicima da imaju pravo premlaćivati, zlostavljati i ubijati. Pitamo opet, pošto ženski 

život?! 

 

Tražimo više razumijevanja i solidarnosti od strane društva, ne stigmatizirajte žene žrtve nasilja! Ne treba im društvena 

osuda, treba im podrška da izađu iz nasilnih odnosa! 

https://www.facebook.com/events/1787707504698299/


Zato dođite 8. 3. u 18 sati na Kont i marširajmo zajedno za ženska prava, za zaštitu žena od nasilnika! Za život u slobodi 

od nasilja, za dostojanstven život za sve nas! Nećemo cvijeće, hoćemo pravdu! 

Živjela solidarnost! Živio Osmi mart!  

 

Ruta kretanja: Kont - Trg 128. brigade Hrvatske vojske - OKC Palach (glazbena slušaonica) 

 

ZADAR 

 

ANTIFJAKA 

MARŠ – DAN ŽENA 2020. 

8. MART, 16H, TRG PET BUNARA 

Međunarodnim danom žena prisjećamo se žena koje su zahtijevale i krvavo nam izborile humanije uvjete rada, kraće 

radno vrijeme, bolje plaće, pravo glasa, pravo na obrazovanje, pravo na slobodno odlučivanje o majčinstvu i pravo na 

obnašanje svih funkcija u društvu.  

Dan žena nije komercijalni praznik niti dan kada nam trebaju ruže i bombonjere. Ružama i bombonjerama ne 

ispravljate nepravdu nanesenu ostalih 365 dana u godini!  

Žene u odnosu na muškarce u Hrvatskoj imaju nižu stopu ekonomske aktivnosti, nižu stopu zaposlenosti, višu stopu 

nezaposlenosti i nižu mjesečnu zaradu. Žene češće rade na nepuno radno vrijeme uz prekide u radnom odnosu. Žene 

se ispituje o planiranju trudnoće i odbija zaposliti zbog iste. Žene imaju manji broj godina radnog staža zbog 

neplaćenog rada koji obavljaju kao majke i njegovateljice u svojim obiteljima. Žene su i dalje neravnopravne na tržištu 

rada! 

U 80% ili više veza zaposlene žene većinom ili isključivo obavljaju sve rutinske (svakodnevne) kućanske poslove. Na 

svake 4 zaposlene žene njih 3 gotovo samostalno mentalno i emocionalno brinu o kućanstvu u kojem žive sa svojim 

partnerom. Zbog toga žene često rade pod znatno većim stresom, primorane su pronalaziti dodatne izvore prihoda te 

nerijetko moraju znatno usporiti napredovanje u karijeri ili obrazovanju. Prema zakonima RH, zakonski skrbnici, 

najčešće biološki otac i majka, JEDNAKO su odgovorni za brigu o djeci kao i o nemoćnim članovima obitelji, no briga 

za djecu najčešće je rad koji obavljaju žene.  

https://www.facebook.com/events/1330568697149924/


Femicid u Hrvatskoj čini 25-30% svih ubojstava. U proteklih pet godina 91 ženu ubili su njihovi muževi, bivši muževi, 

partneri ili druge bliske muške osobe. Od ukupnog broja slučajeva obiteljskog nasilja evidentiranih u sustavu socijalne 

skrbi, u 72% slučajeva žrtve su bile ženske osobe, a u 87% počinitelji su bili muškarci. Žene u bolnicama proživljavaju 

bolne postupke bez anestezije, a stotine koje su progovorile o nasilju u rodilištima naziva se preosjetljivima. Žene 

nemaju pristup informacijama, seksualnoj edukaciji, besplatnoj i pouzdanoj kontracepciji niti siguran i dostupan 

pobačaj. Nasilje nad ženama je najčešći oblik kršenja ljudskih prava!  

Odbijamo trpjeti! Odbijamo šutiti! Dosta nam je proživljavanja života kao sluge i žrtve! Dosta nam je da drugi govore 

u naše ime, ali ne i u našem interesu! Borba ima smisla samo ako smo skupa u njoj! Sve žene, sve majke i sve radnice! 

Zato dođite u nedjelju da i mi budemo žene koje su se borile za pravdu i osigurale bolji život generacijama žena iza 

nas!  

 

Nedjelja, 16:00h, Trg pet bunara.  

Marš na Marš! 

 

ANTIFJAKA + UDRUGA ZA KULTURU PUNKTUM + KNJIGOZEMSKA 

IGRAJ NA ŽENE! 

6. MART, 20:30H, KNJIGOZEMSKA 

Posljednjih nekoliko godina afirmira se nova nezavisna kantautorska glazbena scena u Hrvatskoj u kojoj se istaknuo 

značajan broj glazbenica i autorica koje svojim glazbenim radom kreiraju nove platforme za vlastite glazbeno-scenske 

izvedbe. Stoga ovaj petak, u sklopu tjedna Dana žena, slavimo i promoviramo žensko stvaralaštvo i žensku 

kantautorsku scenu. Za vaše i naše uši na glazbenom repertoaru će, među ostalima, biti kantautorice Lovely Quinces 

(Dunja Ercegović), Nina Romić, Sara Renar, Irena Žilić, Mary May i grupe U pol' devet kod Sabe i Žen. 

Uz glazbene poslastice, imat ćemo priliku i zaigrati društvene igre! Možete se okušati u igri Fierce Women (Strašne 

žene), kartama s ilustriranim portretima i kratkim biografijama žena koje su dale doprinos društvu u područjima 

znanosti, kulture, politike, feminizma, umjetnosti i aktivizma kao i u aliasu koji će biti „domaće“ proizvodnje, tematski 

sastavljen ususret Danu žena.  

Vidimo se u petak u 20:30h u Knjigozemskoj. Veselimo se pjesmi, druženju i slavljenju žena! 

 

 

https://www.facebook.com/events/231391221332888/


ŽENSKI, FEMINIZIRANI I ORODNJENI RAD U FILMU „OD 3 DO 22“ 

4. MART, 20:30, KNJIGOZEMSKA 

Kućanski poslovi kao što su kuhanje, pranje i čišćenje, kao i briga i skrb za djecu, društveno su prihvaćeni 

kao ženski poslovi. 

Što je to u ženskom genetskom kodu što žene predodređuje za obavljanje tih poslova ili što je to u muškom 

genetskom kodu što sprječava muškarce da ove poslove obavljaju? 

S polazišta da ne postoji nikakva genetska osnova, već da su to društveno nametnute predodžbe povezane 

s prošlim, sad već promijenjenim, socijalnim i tržišnim okolnostima, a i zakonodavstvu, raspravljat ćemo o 

radu kojeg gotovo svakodnevno obavljaju žene i majke. 

Raspravi će prethoditi dokumentarni film „Od 3 do 22“ redatelja Kreše Golika iz 1966. godine u produkciji 

Zagreb Film-a koji prati jedan radni dan Smilje iz Zagreba. 

 

28 MESTA U HRVATSKOJ 

KINO MREŽA 

ŽENIJALNI DANI 

5 – 9. MART 

6. Ženijalni dani u Kino mreži održavaju se ove godine od 5. do 9. ožujka u 29 neovisnih kina u 28 gradova, mjesta i 

otoka diljem Hrvatske. Međunarodni dan žena, 8. mart, još jednom slavimo kroz filmove i to projekcijama tri djela koja 

na različite načine i kroz različite žanrove tematiziraju borbu za jednakost i ravnopravnost u (još uvijek) izrazito 

maskulinom svijetu.  

Za ljubitelje povijesnih filmova i visoko stiliziranih kostimiranih drama, tu je najnoviji, nagrađivani film renomirane 

francuske redateljice Céline Sciamma, 'Portret djevojke u plamenu', premijerno u Hrvatskoj prikazan na 

prošlogodišnjem izdanju zagrebačkog Human Rights Film Festivala. (https://humanrightsfestival.org/2019/11/portret-

djevojke-koja-izgara/)  

 

Preko priče o zabranjenoj ljubavi između slikarice i njezinog modela, redateljica ispisuje (nepoznatu) povijest 

reprezentacije žena u slikarstvu i propituje njihovu poziciju pasivnog objekta. Film je na festivalu u Cannesu ovjenčan 

https://www.facebook.com/events/661803914555883/
https://www.facebook.com/events/204836843945842/
https://www.facebook.com/HumanRightsFestival/
https://humanrightsfestival.org/2019/11/portret-djevojke-koja-izgara/?fbclid=IwAR1DkC5kTA5Ms8otfQ3uczuHeZkwuJLoR33CzWRGDR3XA95_7OFc1IdWRP8
https://humanrightsfestival.org/2019/11/portret-djevojke-koja-izgara/?fbclid=IwAR1DkC5kTA5Ms8otfQ3uczuHeZkwuJLoR33CzWRGDR3XA95_7OFc1IdWRP8


nagradom za najbolji scenarij i najbolji film LGBT tematike, čime je Sciamma postala prva žena kojoj je dodijeljena ta 

nagrada.  

'Mlijeko', novi film islandskog redatelja i autora uspješnice 'Ovnovi', Grimura Hakonarsona, dolazi na domaće 

kinorepertoare upravo s početkom 6. Ženijalnih dana. Ova izrazito iskrena i humorna drama o ženi koja će uzdrmati 

svoju ruralnu zajednicu odlukom da se suprotstavi korumpiranom sistemu lokalne industrije proizvodnje mlijeka, još 

je jedan u nizu sjajnih nezavisnih naslova koji posljednjih godina čine islandsku kinematografiju jednom od 

najzanimljivijih na svijetu.  

Kroz dramatičnu priču o Inge, vlasnici farme do grla u dugovima, redatelj nas vodi s puno humora zbog čega je film u 

Torontu dočekan hvalospjevima i kritike i publike, baš kao i na zadnjem izdanju Zagreb Film Festivala gdje je prikazan 

unutar natjecateljskog programa Ponovno s nama. 

http://2019.zff.hr/movies/mlijeko/ 

Svojevrsna atrakcija ovoljetnog izdanja Motovun Film Festivala 'Podržite djevojke' komedija je „na rubu plača“ na temu 

eksploatacije žena u baru nalik onima iz američkog lanca brze prehrane Hooters čija su glavna odlika oskudno odjevene 

konobarice koje poslužuju svoje (većinom) muške goste u duhu devize brenda „pivo, burgeri i grudi“.  

https://motovunfilmfestival.com/film/podrzite-djevojke/  

 

'Podržite djevojke' pronicljiv je prikaz žena u muškom svijetu na rubu političke korektnosti te suosjećajna oda redatelja 

Andreja Bujalskog modernoj američkoj radničkoj klasi, u kojoj neke od glavnih uloga nose zvijezde serije 'Orange is the 

New Black' i franšize 'Mrak film'. 

6. Ženijalne dane organizira Kino mreža uz financijsku potporu Zaklade Kultura nova i Hrvatskog audiovizualnog centra 

u kinodvoranama gradova, mjesta i otoka diljem Hrvatske:  

Kulturni i multimedijski centar Bjelovar, Kino Mediteran Bol, Centar za kulturu Čakovec, Kino Mediteran Hvar, Kino 

Mediteran Imotski, CENTAR ZA KULTURU KORČULA, Kino Moslavina Kutina, Kino Pobjeda Metković, KINO Nova 

Gradiška, Kino Marof (Novi Marof), Kino Urania & Kinematografi Osijek, Kulturno prosvjetno društvo "Sloga" Pakrac, 

Kino Pazin, Kino Mediteran Podgora, Kino Valli (Pula), Art-kino Croatia (Rijeka), Kino Samobor, Dom Kulture Kristalna 

Kocka Vedrine (Sisak), Kino Slatina, Gradimo Dom zajedno, Kinoteka Zlatna vrata (Split), Kino Zelina (Sv. Ivan Zelina), 

Kinoklub “Šibenik”, Kino Gaj (Varaždin), Kino Gorica Pouvg (Velika Gorica), Kino Zabok, Kino Zona (Zadar), Kino 

Metropolis MSU u Zagrebu. 

 

 

https://www.facebook.com/ZagrebFilmFestival/
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2F2019.zff.hr%2Fmovies%2Fmlijeko%2F%3Ffbclid%3DIwAR3BW_iLrLSw9IXGb725OOVcGSYnC82LJGFgsOWRbag7JRIs_kHqQCroDJI&h=AT1WJ7zpPMLgXah48SlnLsf_BEk461MNxEgEudbLVIsJykMYfq1UOWNIwB7CZ-JIaY3hRsKJr2d5kfWr8AN94dS0UYOqL9pnY1_NVlILB8o7miuO73Vwv6zlSggxNJh_8xtN
https://www.facebook.com/pages/Motovun-Film-Festival/188749931187007
https://motovunfilmfestival.com/film/podrzite-djevojke/?fbclid=IwAR1kdv9VRfJwrqyIo9px_rjkyTXGwH-1BAtVe81Os9JXnrm9aUiH-y8Bgkg
https://www.facebook.com/kmcbjelovar/
https://www.facebook.com/kinomediteranbol/
https://www.facebook.com/centarzakulturucakovec/
https://www.facebook.com/kinomediteranhvar/
https://www.facebook.com/kinomediteranimotski/
https://www.facebook.com/kinomediteranimotski/
https://www.facebook.com/kulturakorcula/
https://www.facebook.com/kinopobjeda/
https://www.facebook.com/kinonovagradiska/
https://www.facebook.com/kinonovagradiska/
https://www.facebook.com/kino.marof/
https://www.facebook.com/kinourania/
https://www.facebook.com/kpd.sloga/
https://www.facebook.com/kinopazin/
https://www.facebook.com/kinomediteranpodgora/
https://www.facebook.com/kino.valli/
https://www.facebook.com/art.kino.croatia/
https://www.facebook.com/kinosamobor/
https://www.facebook.com/pages/Dom-Kulture-Kristalna-Kocka-Vedrine/520736364629753
https://www.facebook.com/pages/Dom-Kulture-Kristalna-Kocka-Vedrine/520736364629753
https://www.facebook.com/kino.slatina/
https://www.facebook.com/dommladihsplit/
https://www.facebook.com/centar.zlatna.vrata/
https://www.facebook.com/Kino-Zelina-316898175181937/
https://www.facebook.com/artkinosibenik/
https://www.facebook.com/kinogaj.hr/
https://www.facebook.com/kinogorica/
https://www.facebook.com/kino.zabok/
https://www.facebook.com/kinozonazadar/
https://www.facebook.com/KinoMetropolis/
https://www.facebook.com/KinoMetropolis/


BiH 

 

SARAJEVO 

 

FONDACIJA CURE 

OSMOMARTOVSKI MARŠ – NASILNIK NA TVOM PUTU! 

8. MART, 13H, ISPRED PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH 

Početak marša planiran je u nedjelju, 08.03.2020. godine s okupljanjem u 13:00 ispred Parlamentarne skupštine BiH i 

kretat će se rutom kroz ulicu Maršala Tita do Parka preko puta BBI Centra, gdje će se izvesti performans „Nasilnik na 

tvom putu!“ 

Aktivistkinje Fondacije CURE zajedno sa Eminom Emom Ibišević, Ajlom Burinom, Chiarom Murgia i 

podržavateljima/cama, volonterima/kama, organizuju tradicionalnu aktivističku šetnju/marš povodom 8. marta – 

Međunarodnog dana žena zajedno sa svim zainteresovanim individuama, organizacijama i formalnim/neformalnim 

grupama, te članovima/cama Ženske mreže BiH koji/e žele da sa svojim prisustvom skrenu pažnju na nasilje i probleme 

sa kojima se suočavaju žene u Bosni i Hercegovini. 

Osmomartovski Marš ulicama Sarajeva ove godine uz slogan “Un violador en tu camino” (“Nasilnik na tvom putu”). U 

parku preko puta BBI Centra izvest će se performans  “Un violador en tu camino” (“Nasilnik na tvom putu”) koji je prvi 

put organizovan 25. novembra (Međunarodni dan u borbi protiv nasilja nad ženama i djevojčicama) u Čileu od strane 

feminističkog kolektiva #lastesis. Performans je izveden i na mnogim svjetskim trgovima počevši od Santijaga do 

Osla,  Mapuča teritorije do Bejruta, Londona, Pariza postavši globalna, transfeminisfička himna koja osuđuje svaki vid 

nasilja i silovanja (uključujući državu, sudove i medije). 

Želimo da svojim prisustvom skrenemo pažnju na nasilje i probleme sa kojima se suočavaju žene u Bosni i Hercegovini, 

a također želimo iskazati našu podršku i solidarnost sa ženama iz drugih dijelova svijeta koje su se suprotstavile 

patrijarhalnom nasilju od strane njihove vlade i neoliberalnog sistema. Svjesne smo da se silovanje previše često koristi 

kao oružje u ratovima, ili kao instrument za represiju i ušutkavanje onih koji koji se protive postojećem poretku. Žene 

zaslužuju da žive ispunjene i zdrave živote, slobodne od bilo kojih oblika nasilja nad našim tijelima.  

http://www.fondacijacure.org/index.php?do=article&article_id=1136


Osmomrartovski marš je dio aktivnosti Sedmice Izgradnje mira i ženske solidarnosti od 02.03. – 09.03.2020. koju 

organizuje Mreža za izgradnju mira u saradnji sa Ženskom mrežom BiH, Inicijativom građanke za ustavne promjene i 

Agencijom za ravnopravnost spolova BiH ključnom porukom „Niti jedna žena nevidljiva“.  

 

TPO FONDACIJA 
 
 
IZLOŽBA „VRIJEDIMO LI ISTO?“ 

5. mart, Treća gimnazija 

OTVORENA UČIONICA ZA UČENIKE TREĆE I DRUGE GIMNAZIJE – VRIJEDE LI ŽENE I MUŠKARCI 

ISTO? 

5. mart, 14h, Treća gimnazija 

IZLOŽBA „VRIJEDIMO LI ISTO?“ 

6. mart, 12h, Druga gimnazija 

IZLOŽBA „VRIJEDIMO LI ISTO?“ 

9. mart, Srednja škola za tekstil i dizajn 

OTVORENA UČIONICA ZA UČENIKE SREDNJE ŠKOLE ZA TEKSTIL I DIZAJN I KATOLIČKOG ŠKOLSKOG 

CENTRA U SARAJEVU – VRIJEDE LI ŽENE I MUŠKARCI ISTO? 

9. mart, 11h, Srednja škola za tekstil i dizajn 

IZLOŽBA „VRIJEDIMO LI ISTO?“ + OTVORENA UČIONICA – VRIJEDE LI ŽENE I MUŠKARCI ISTO? 

10. mart, Internacionalni Univerzitet Burch 

 

 

 

 



ZENICA 

 

CENTAR ŽENSKIH PRAVA 

 

NIZ AKTIVNOSTI „LJUBIČASTI DANI“ 

 

RADIONICA ZA SPORTAŠICE „ETIKETE“ 

4. MART, 19H, PROSTORIJE RADIO AKTIVA 

Učesnice radionice bit ce nogometašice, košarkašice, rukometašice, atletičarke s kojim ćemo razgovarati o ženama u 

„muškom“ svijetu i porukama koje nam šalju tokom našeg odrastanja kada je u pitanju profesionalno bavljenje nekim 

sportom.  

 

JAVNA TRIBINA „MISLI ŠTA SLUŠAŠ“ 

5. MART, 19H, MUZEJ GRADA ZENICA 

U okviru Javne tribine bit će predstavljena kritička razmišljanja Azre Hajdarević, autorice knjige „Misli sta slušaš“ o 

porukama koje se prenose putem tekstova novokomponovane narodne i turbo-folk muzike iz regiona. 

 

OTVARANJE IZLOŽBE „ILUSTRACIJE IZ KNJIGE #ŽeneBiH“ 

6. MART, 19H, MUZEJ GRADA ZENICA 

Na izložbi će biti predstavljeno 50 ilustracija knjige o izuzetnim ženama BiH, koje su svojim društvenim angažmanom 

razbijale stereotipe, unaprjeđivale prava žena i zalagale se za emancipaciju.  

 

POSJETA IZLOŽBE „POLET ŽENA“ 

7. MART, 9H, HISTORIJSKI MUZEJ SARAJEVO 

Organizovale smo prijevoz iz Zenice i obezbijedile ulaznice za posjetu izložbi „Polet žena“ u Historijskom muzeju 

Sarajevo.  

 

ULIČNA AKCIJA „CVIJEĆE JE LIJEPO, AL’ DRAŽA SU NAM PRAVA“ 

8. MART, TRG ALIJE IZETBEGOVIĆA, NEPOSREDNA BLIZINA RK „BOSANKA“ 

Osmomartovsko nedjeljno popodne iskoristit ćemo za kafu sa sugrađankama kojima ćemo dijeliti informativno-

edukativne letke.  



TPO FONDACIJA 

 

PROMOCIJA KNJIGE „SOCIOLOGIJA RODA – FEMINISTIČKA KRITIKA“  

9. MART, 17H, UNIVERZITET U ZENICI 

Na Pravnom i Filozofskom fakultetu Univerziteta u Zenici u saradnji sa TPO Fondacijom biti će promocija knjige 

„Sociologija roda – feministička kritika“ autorice van. prof. Zilke Spahić Šiljak.  

 

 

BANJA LUKA 

 

UG OŠTRA NULA + RADNIČKA SOLIDARNOST + CENTAR ZA MLADE KVART 

 

PANEL DISKUSIJA „ŠUTNJA NAS NE ŠTITI“ 

5. MART, 18H, LONAC HUB 

Osvrćemo se na šutnju svih žena: da nas žena koje svakodnevno trpimo i uporno šutimo o fizičkom i psihičkom nasilju 

nad vama. Kao i svih nas žena koje uporno šutimo i okrećemo glavu na isto to nasilje nad drugim ženama, i uporno ne 

poduzimamo NIŠTA. 

 

Tokom 2019. godine bili smo svjedoci nekoliko slučajeva koji su na direktan način ŽENU predstavili kao reproduktivni 

/ seksualni objekat. Javne medijske kampanje od strane javnih institucija, udruženja građana, kao i privatnih 

preduzeća  

 

Tema panel diskusije je ista i kao tema i parola devetog osmomartovskog marša je #ŠutnjaNasNeŠtiti, čime želimo na 

jednostavan način svima poručiti da treba da reagujemo i glasno ukažemo na problem nasilja nad ženama u društvu 

kako porodičnog, tako i institucionalnog nasilja i potražimo pomoć kada nam je potrebna. Želimo da ohrabrimo SVE 

žene da progovore o SVIM oblicima nasilja koje svakodnevno trpe i sa kojim se godinama suočavaju, jer šutnja nas 

neće zaštititi!  

 

https://www.facebook.com/events/1749890785148262/


OSMOMARTOVSKI MARŠ – ŠUTNJA NAS NE ŠTITI! 

8. MART, 12H, NARODNO POZORIŠTE REPUBLIKE SRPSKE (ŠETNJA DO TRGA KRAJINE) 

Tema i parola devetog osmomartovskog marša je #ŠutnjaNasNeŠtiti, čime želimo na jednostavan način svima poručiti 

da treba da reagujemo i glasno ukažemo na problem nasilja nad ženama u društvu kako porodičnog, tako i 

institucionalnog nasilja i potražimo pomoć kada nam je potrebna. Želimo da ohrabrimo SVE žene da progovore o SVIM 

oblicima nasilja koje svakodnevno trpe i sa kojim se godinama suočavaju, jer šutnja nas neće zaštititi! Ako nastavimo 

da šutimo, biće još gore! Stoga ove godine marširamo za sve obespravljene radnice, samohrane majke, žene 

porodičnog, seksualnog i institucionalnog nasilja, trudnice, porodilje, lezbejke, biseksualne i trans žene, Romkinje, 

žene sa invaliditetom i druge marginalizovane grupe žena jer je naša borba, zajednička borba! 

PRIJATELJI MARŠA: : Udruženje građana Etrafika, Fondacija Udružene žene, Helsinški parlament građana Banjaluka, 

Banjalučki socijalni centar Basoc, Unsa Geto, Centar za životnu sredinu, Pokret Pravde, Građanke za ustavne 

promjene i Mreža za izgradnju mira. 

 

 

MODRIČA 

 

UDRUŽENJE ŽENA SA INVALIDITETOM „NIKA“ + UG BUDUĆNOST 

PREDSTAVA „HELEN KELER“ I DISKUSIJA 

6. MART, 18H, SRPSKI KULTURNI CENTAR MODRIČA 

Predstavu o Helen Keller realizuju glumci DIS Teatra iz Banja Luke. Ova predstava donosi fantastičnu priču o heroini 

Helen Keler, slijepoj i gluhonijemoj američkoj književnici. Nesvakidašnji život i iznimno strpljenje urodili su takođe 

nesvakidašnjim rezultatima. Sa deset godina Helen je pokušala proizvoditi govor. Sa 14 godina upisala se u specijalnu 

školu za gluhu djecu i posvetila se učenju jezika. Studirala je strane jezike, a specijalizirala se za englesku  

književnost. U vrijeme studija nastaju i prva njezina djela. Autobiografska knjiga „Moj život“ postala je pravi bestseler 

i prevođena je na mnoge jezike. Upoznala je mnoge poznate osobe svoga vremena, a neki od  

njih smatrali su je pravom heroinom. Živjela je u mraku i tišini, ali je pronašla načine kako doživjeti  

svijet oko sebe. Uz književni rad, Helen je bila aktivna u američkoj fondaciji za slijepe, radila je na prosvjećivanju i 

senzibiliziranju javnosti za probleme slijepih i gluhonijemih te na poboljšanju državne brige  

za slijepe. U toj je misiji obišla četrdesetak zemalja. Za svoj je rad dobila brojna priznanja i počasne titule. 

https://www.facebook.com/events/2703398436547035/
https://www.facebook.com/events/1120681284931864/


Predstava je posvećena ženama sa invaliditetom i podizanju svijesti o njihovim mogućnostima, a organizuje se u okviru 

projekta „Snažnije žene sa invaliditetom u ženskom pokretu BiH“ koji finansira Trag fondacija. 

 

BIHAĆ 

 

GLAS ŽENA 

 

OTVARANJE IZLOŽBE „MIR SA ŽENSKIM LICEM“ 

9. MART, 18H, GRADSKA GALERIJA BIHAĆ 

Čast nam je pozvati Vas na svečano otvaranje izložbe „Mir sa ženskim licem“, koja će biti upriličena 9. marta u 18h u 

Gradskoj galeriji Bihać u ulici Bosanska 15 u suradnji sa partnerskom organizacijom „Glas žene „ Bihać , a u organizaciji 

i Foruma Civilna mirovna služba (forumZFD). 

Izložba „Mir sa ženskim licem“ rezultat je saradnje i nastojanja ženskog mirovnog pokreta Mir sa ženskim licem i 

Foruma Civilna mirovna služba (forumZFD), a uz stručnu pomoć Historijskog muzeja BiH, da u procese suočavanja s 

prošlošću i izgradnje mira u Bosni i Hercegovini (BiH) integrišu žensku perspektivu i predstave žensku stranu priče o 

preživljavanju i prevazilaženju posljedica rata. Izložba je zasnovana na 20 autentičnih ispovijesti žena iz različitih 

dijelova BiH koje su se na različite načine nosile sa izazovima nametnutih ratnim okruženjem i poslijeratnom obnovom 

zemlje i vodile male (a velike) bitke za svoja i prava drugih. Imajući u vidu da kolektivno sjećanje u Bosni i Hercegovini 

ne ostavlja prostor za ženska iskustva, jedan od ciljeva izložbe bio je i da se dokumentuje jedan mali dio ženske istorije 

koja će tako ostati trajno za pamćenje budućim generacijama. 

Pored organizatorica i idejnih tvoraca izložbe, posjetiocima će se obratiti i Srđan Puhalo, recenzent izložbe, Danka Zelić 

i Emina Busuladžić žene čije su se priče zasluženo našle u postavci ove izložbe. 

Ova izložba posvećena je svim ženama Bosne i Hercegovine koje se svakodnevno trude i rade na izgradnji mira i može 

služiti i kao inspiracija mladim ženama danas u izgradnji boljeg BiH društva. 

Bilo bi nam zadovoljstvo ukoliko budete u mogućnosti da se odazovete pozivu i na taj način podržite naš rad na 

izgradnji mira u Bosni i Hercegovini, sa fokusom na prepoznavanje uloge žena u ovim procesima. 

 

 

https://www.facebook.com/events/631070467708513/


TUZLA 

 

AMICA EDUCA + FEMSTIL CENTAR + OMLADINSKI POKRET REVOLT + 

TUZLANSKI OTVORENI CENTAR + ISLAMIC RELIEF BIH + UDRUŽENJE HO 

HORIZONTI  

OSMOMARTOVSKI MARŠ – ŠUTNJA NAS NE ŠTITI! 

8. MART, 11:55, TRG SLOBODE 

Pozivamo vas da nam se pridružite u osmomartovskom maršu po 2. put – jer zajedno smo glasniji! Tema ovogodišnjeg 

marša je #ŠUTNJA i pod parolom #ŠutnjaNasNeŠtiti želimo na jednostavan način poručiti da treba da reagujemo, te 

glasno ukažemo na problem i potražimo pomoć. 

Šutnja medija, akademskih građana, javnih institucija i javnih ličnosti, udruženja građana, pojedinaca kao građana, ali 

po najviše samih žena o problemima žena – treba da se prekine! 

Nadamo se što većem odazivu i angažmanu svih nas, kako bismo zajedno uticali na podizanje svijesti – čime želimo 

osnažiti i edukovati žene koje imaju probleme da traže pomoć i reaguju. 

Ohrabrimo i stanimo uz sve žene, te ih uputimo zajedno na prave adrese koje pružaju konkretne informacije i usluge 

ženama koje žele da prekinu svoju šutnju i preuzmu kontrolu nad svojim životom. 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/hashtag/%C5%A1utnja
https://www.facebook.com/hashtag/%C5%A1utnjanasne%C5%A1titi


CRNA GORA 

 

PODGORICA 

 

CENTAR ZA ZENSKA PRAVA + ANIMA 

OSMOMARTOVSKI MARŠ: MRŠ FAŠIZMU 

8. MART, 12H, TRG NEZAVISNOSTI 

Centar za ženska prava i Anima organizuju V Osmomartovski marš u Podgorici - marš za očuvanje i proširivanje 

konstantno ugroženih osvojenih prostora prava i sloboda koje su izborile naše prethodnice. Marširamo protiv 

fašizma i njegovih naličja - šovinizma, mizoginije i nacionalzma, protiv političke i ekonomske nejednakosti žena, 

institucionalne i društvene tolerancije nasilja nad ženama i siromaštva.  

 

CENTAR ZA ŽENSKA PRAVA + KRŠ PRODUKCIJA 

ŽENE S KRŠA 

6. MART, 17H, UNIVERZITET CRNE GORE, SKC, MULTIMEDIJALNA SALA 

Panel diskusija okuplja „žene s krša“  čiji profesionalni i lični razvoj govori o sličnostima i razlikama uspjeha, izbora, 

mogućnosti rada i života u domaćoj sredini i u inostranstvu. Panel moderira Iva Malešević. 

8. MART – ISTORIJA JEDNOG PRAZNIKA 

6. MART, 19H, UNIVERZITET CRNE GORE, SKC, MULTIMEDIJALNA SALA 

Ova panel diskusija baviće se značajem Međunarodnog dana žena kao političkog praznika- simbola borbe  za 

elementarnu ravnopravnost žena i muškaraca, pravo glasa i pravo na dostojanstven rad -  ciljeva feminističke borbe 

aktuelnih i danas. Učesnice diskusije su Katarina Lončarević, filozofkinja/feministička teoretičarka i Paula Petričević, 

filozofkinja, a panel moderira Maja Raičević, aktivistkinja/izvršna direktorica NVO Centar za ženska prava. 

https://www.facebook.com/466153060097604/photos/rpp.466153060097604/2963221947057357/?type=3&theater


CENTAR ZA ŽENSKA PRAVA 

BUBNJARSKE RADIONICE BIT PROTESTA 

2 – 7. MART, FONDACIJA PETROVIĆ NJEGOŠ 

Bubnjarske radionice Bit protesta 2020 imaju za cilj pripremu muzičkog programa povodom obilježavanja 8. marta u 

Crnoj Gori. Radionicu vode Nina Perović, kompozitorka, i Zarija Pavićević, bubnjar, koji će učesnike/ce radionica, koji 

nisu imali prethodno iskustvo u sviranju, podučavati osnovama ritmičkih vještina.  

Tokom radionica biće pripremljen protestni govor u formi marša sa bubnjarskom ritmičkom pratnjom zasnOvan na 

proglasu Osmomartovskog marša. 

 

 

VIŠE MESTA U CRNOJ GORI 

CENTAR ZA ZENSKA PRAVA + DELEGACIJA EU U CG 

PROMOCIJA ŽENSKOG AKTIVIZMA 

3, 7. I 11. MART 

Cilj radionica je da se mlade generacije upoznaju i edukuju o značaju ženskog aktivizma danas, osnovnim principima 

feminističke borbe kao i neophodnosti zalaganja za postizanje rodne ravnopravnosti i borbe protiv nasilja nad 

ženama. Radionice će se održati u srednjim školama u Golubovcima, Podgorici, Kolašinu, Mojkovcu i Ulcinju. 

 

 

 

 

 

 

 

 



SLOVENIJA 

 

LJUBLJANA 

 

KUD MREŽA/RDEČE ZORE 

21. RDEČE ZORE 

5 – 8. MAREC 

 

Že 21. feministični in kvirovski festival Rdeče zore vas ponovno vabi v svoj objem… Z vašo privolitvijo seveda! Letošnji 

festival, že enaindvajseti, bo osredotočen okoli povezovanja, objemanja, različnih, tako domačih kot mednarodnih 

kolektivov, ki se povezujejo v boju za enakost in enakopravnost. 

 

PREDFESTIVALSKI DOGODKI 

 

21. Rdeče zore / Unikatni femi-kvir potiski 

Nedelja, 1.3, ob 13:00, META TISK, AKC Metelkova mesto 

 

Bodeča neža x WoW 

Torek, 3.3, ob 19:00, Nova Pošta, Robbova ulica 15 

 

FESTIVALSKI DOGODKI 

 

21. Rdeče zore / Razkrivanje tančice tišine 

Četrtek, 5.3, Samostojna razstava Đejmi Hadrović, Galerija Alkatraz, AKC Metelkova mesto 

 

21. Rdeče zore / Veganski petek 

Petek, 6.3., ob 15:00, Jalla Jalla, AKC Metelkova mesto 

 

@(Ne)slišani_e 

Petek, 6.3., ob 18:00, Samostojna razstava Nuri Vidrih, Nočna izložba Pešak, AKC Metelkova mesto 

 

Rdeče Zore: Bad Cop/Bad Cop, MakeWar & Golliwog at Gala Hala 

Petek, 6.3., ob 20:00, Gala Hala, AKC Metelkova mesto 

 

Ustanova x Rdeče zore • Umfang (Discwoman, USA)  

Petek, 6.3., ob 00:00, Gala Hala, AKC Metelkova mesto 

https://www.facebook.com/events/2670406729735504/
https://www.facebook.com/events/196182645048905/
https://www.facebook.com/META-TISK-1522770401276918/
https://www.facebook.com/events/193619301844424/
https://www.facebook.com/events/562838711112498/
https://www.facebook.com/dejmi.hadrovic.5
https://www.facebook.com/events/1032567587143443/
https://www.facebook.com/nuri.vidrih
https://www.facebook.com/events/1223854507810013/
https://www.facebook.com/events/486696832280729/


7. marec 

Branje izpovedi #jaztudi 

Sobota, 7.3., ob 16:00, Monokel, AKC Metelkova mesto 

 

21. Rdeče zore / Gibanje proti "teoriji spola" na Madžarskem 

Sobota, 7.3., ob 18:00, Afkors, Avtonomna tovarna Rog 

 

21. Rdeče zore / Aktivistično čiliranje 

Sobota, 7.3., ob 18:00, Jalla Jalla, AKC Metelkova mesto 

 

21. Rdeče zore & Kvartir / Branč: lonec sreče 

Nedelja, 8.3., ob 13:00, Afkors, Avtonomna tovarna Rog 

 

Vljudno vabljene_i! 

 

KOPER 

 

INŠTITUT 8. MAREC 

PROTEST: SAMO JA POMENI JA 

7. MAREC, 13H, TITOV TRG 

Dobri dve leti sta od sodbe koprskega sodišča, ki je storilca posilstva za dejanja oprostila, ker je žrtev med posilstvom 

spala. Podlago za to razsodbo je sodnik našel v zastareli definiciji posilstva v zakonodaji, po kateri mora biti posilstvo 

narejeno s silo ali fizično grožnjo, žrtev pa se mora torej med posilstvom aktivno upirati. V Inštitutu 8. marec smo se 

pred dobrim letom odločili, da je čas, da se zakon spremeni. Peticijo za redefinicijo kaznivega dejanja posilstva je 

podpisalo več kot 5000 ljudi. 

 

V letu in pol se ni spremenilo nič. Kljub obljubam naša zakonodaja ostaja enaka, sodne prakse pa grozljive.  

V Inštitutu 8. marec zato organiziramo protest, na katerem bomo znova zahtevali redefinicijo kaznivega dejanja 

posilstva, konec tovrstnih sodniških praks in spremembo obstoječe zakonodaje.  

Pridruži se nam 7. marca v Kopru! 

Na shod se lahko pripeljete z našim avtobusom, ki bo iz Ljubljane odšel v soboto ob 8.00. Prijavo pošljite na naš mail 

naslov institut8.marec@gmail.com 

 

https://www.facebook.com/events/185334442778763/
https://www.facebook.com/hashtag/jaztudi
https://www.facebook.com/events/740120453062388/
https://www.facebook.com/events/533603003935934/
https://www.facebook.com/events/1287937781593682/
https://www.facebook.com/events/2483795421838098/
mailto:institut8.marec@gmail.com


KOPER – LJUBLJANA – MARIBOR 

 

INŠTITUT 8. MAREC + IMPROŠKE + RDEČE ZORE 

7. MAREC 

7. MAREC 

Akcija #jaztudi daje glas osebno bolečim izkušnjam spolnega nadlegovanja, osebam, ki so jih doživele, pa omogoča, 

da so slišane. A to je le prvi korak. Zavedamo se, da sta spolno nadlegovanje in nasilje problema, ki ju je potrebno 

postaviti v širši družbeni kontekst, ju analizirati in nanju reagirati. Spolno nadlegovanje in nasilje je problem družbe 

na sploh, zato bomo v luči 8. marca v Kopru, Ljubljani in Mariboru organizirali tri dogodke branja pričevanj, zbranih v 

okviru akcije #JazTudi, za tem sledi pogovor in analiza pričevanj. Sporočilo vseh dogodkov ostaja enotno, zahtevamo 

konec sprenevedanja; samo ja pomeni ja. 

 

Vabimo vas na branja pričevanj spolnega nadlegovanja in nasilja, prejetih v sklopu akcije #jaztudi, ki bodo potekala v 

soboto, 7. marca 2020: 

 

v Kopru (Center mladih) ob 11.00 

v Ljubljani (Festival Rdeče zore, klub Monokel) ob 16.00 

v Mariboru (Vetrinjski dvor) ob 20.00. 

 

Dogodek pripravljata Inštitut 8. marec in kolektiv ImproŠke. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/events/185334442778763/
https://www.facebook.com/hashtag/jaztudi


MAKEDONIJA 

 

SKOPLJE 

 

ГРУПА НА ОРГАНИЗАЦИИ 

Марш за женски права: Ти не си виновна! 

8. март, 12ч, Плоштад Карпошово востание 

На 8 март, со почит кон досегашните победи на жената за родовата еднаквост, но свесни за општествените 

појави и системски недостатоци кои го загрзоуваат нашето постоење како слободни, еднакви, достоинствени 

и безбедни, оваа година маршираме под слоганот „Ти не си виновна!“  

 

8 март е ден кога ја славиме секоја борба, секој глас, секој отпор! Поттикнати од случајот „Јавна Соба“ 

овогодинешниот Марш за женски права, гласно и недвосмислено го посветуваме на жртвите на родово 

базирано насилство.  

 

Ве повикуваме да марширате заедно со нас со почеток во 12 часот од плоштадот Филип Втори, преку 

Камениот Мост, Плоштад Македонија до Паркот Жена Борец, каде што ќе го завршиме маршот со 

перформанс за поддршка на жртвите.  

 

Се гледаме на марш! 

 

____________________________________________________ 

Në 8 mars, me respekt ndaj fitoreve të deritanishme të gruas për barazi gjinore, por të vetëdijshëm për dukuritë 

shoqërore dhe mangësitë sistematike të cilat rrezikojnë ekzistencën tonë si të lirë, të barabartë, me dinjitet dhe të 

sigurtë, këtë vit marshojmë nën slloganin „Ti nuk je fajtore!“ 

 

8 marsi është dita kur e festojmë çdo betejë, çdo zë, çdo rezistencë. Të nxitur nga rasti „Dhoma Publike“ Marshi i 

sivjetshëm për të drejtat e grave, me zë të lartë dhe pa dyshim ja përkushtojmë viktimave të dhunës të bazuar në 

gjini. 

https://www.facebook.com/events/3108647672530963/


 

Ju ftojmë që të marshoni bashkë me ne duke filluar në ora 12 pasdite nga sheshi Filipi i dytë, përmes Urës te gurit, 

sheshit Maqedonia deri te Parku i gruas ku do ta përfundojmë marshin me një shfaqje për mbështetjen e viktimave. 

 

Shihemi ne marsh! 

 

ПИЧПРИЧ + TIIIIIT! INC. 

ПИЧ ПРИЧ – ГАЛА ВЕЧЕР НА РАСКАЖУВАЊЕ ЖЕНСКИ ПРИКАЗНИ 

4. МАРТ, 20Ч, МАКЕДОНСКИ НАРОДЕН ТЕАТАР 

Задоволство ни е да ве поканиме на традиционалната Пич Прич гала вечер на раскажување женски приказни 

која ќе се одржи во среда, 4 март во 20.00 часот во МНТ на тема 

 

ФАСАДА 

 

Свои приказни на темата ќе раскажат: 

 

Лидија Димковска, Салија Бекир Халим, Жаклина Стефковска, Принцес Донацу, Јелена Вишњиќ (Србија) и 

Јелена Вељача (Хрватска). 

 

Цената на билетите е 100 денари. Дел од износот потоа ќе биде дониран за Сигурната куќа за жртви од 

насилство. 

 

Откако ќе ги слушнеме нашите раскажувачки, на сцена ќе бидат доделени наградите на петте исклучително 

важни жени кои беа номинирани во рамки на иницијативата WoW награди во рамки на проектот Жени за 

жени/ Women on women, во партнерство со Mesto žensk VoxFeminae и Outlandish Theatre Platform 

кофинансиран од програмата Creative Europe на Европската Комисија.  

 

Ја замолуваме публиката да се облече како за на бал. Еве ви шанса да ги извадите од нафталин сите фустани и 

костими кои не сте имале прилика каде да ги покажете. Сите видови на чипки, ракавици, дијадеми и други 

светкави бижутерии се добредојдени. 

 

https://www.facebook.com/events/1262854173915003/
https://www.facebook.com/mesto.zensk/
https://www.facebook.com/VoxFeminae/
https://www.facebook.com/outlandishtheatre/
https://www.facebook.com/CreativeEuropeEU/


KOSOVO 

 

PRIŠTINA 

 

MARShojmë, S’festojmë! 

MARShojmë, S’festojmë! 

8. MARS, 12H, SHESHI ZAHIR PAJAZITI 

Këtë vit për 8 mars, në Ditën Ndërkombëtare të Grave, ne marshojmë, nuk festojmë. Marshojmë sepse nuk kemi asgjë 

për të festuar. Të bashkuar/a ne kërkojmë drejtësi gjinore dhe shoqërore në Kosovë, duke rezistuar dhe duke e luftuar 

deri në ç'rrënjosje sistemin patriarkal i cili na shtypë dhe na diskriminon çdo ditë. 

Ditën e diel, në ora 12:00 mblidhemi në sheshin Zahir Pajaziti për të marshuar për drejtësi shoqërore dhe barazi 

gjinore, për një ndarje më të drejtë të privates dhe publikes, për jetë të dinjitetshme pa seksizëm, shtypje e padrejtësi 

gjinore, shoqërore dhe ekonomike. Duke marshuar, kundërshtojmë çdo lloj të padrejtësisë që ushtrohet ndaj grave. 

Marshi i paraprinë grevës kolektive të grave me apo pa kontrata pune. Të dielën hyjmë në grevë për të kundërshtuar 

diskriminimin që iu bëhet grave. Hyjmë në grevë dhe refuzojmë çfarëdo pune, të ndërrimit të parë apo të dytë, të 

papaguar apo të paguar. Refuzojmë të punojmë edhe të dielave, ditë kjo e cila për gratë nuk është pushim.  

Me 8 mars, të bashkuar/a marshojmë, rezistojmë dhe e kundërshtojmë këtë sistem patriarkal i cili është shtypës, i 

padrejtë dhe poshtërues për qytetaret e qytetarët e republikës së Kosovës. 

 

(SRB) 

Ove godine 8.marta, na Međunarodni dan žena, mi maršujemo, ne slavimo. Maršujemo jer nemamo šta da slavimo. 

Ujedinjeni/e tražimo rodnu i socijalnu pravdu na Kosovu, odupirući se i boreći se do iskorenjivanja patrijarhalnog 

sistema koji nas svakodnevno tlači i diskriminiše.  

U nedelju, u 12:00 časova okupljamo se na trgu Zahir Pajaziti da maršujemo za socijalnu pravdu i rodnu ravnopravnost, 

za pravednije odvajanje privatnog i javnog, za dostojanstven život bez seksizma, ugnjetavanja i rodne, socijalne i 

ekonomske nepravde. Marširanjem se suprotstavljamo svakom obliku nepravde koje se čini nad ženama. 

https://www.facebook.com/events/792162961279188/


Marš prethodi kolektivnom štrajku žena sa ili bez ugovora o radu. U nedelju stupamo u štrajk da se suprotstavimo 

diskriminaciji koja se vrši nad ženama. Stupamo u štrajk i odbijamo bilo kakav posao, prvu ili drugu smenu, neplaćeni 

ili plaćeni. Odbijamo da radimo i nedeljama, dan koji nije dan odmora za žene. 

Dana 8.marta, ujedinjeni/e maršujemo, odupiremo se i suprotstavljamo se ovom patrijarhalnom sistemu koji je 

represivan, nepravedan i ponižavajući za građane Republike Kosovo. 

(ROMA)  

Akava bersh vash 8-to marti, pe Mashkarthemutno Juvlengo Dive, amen marshina, na festina. Marshina soske na 

simen soske te festina. Khetane amen roda polyengo thay amalipasko yekhipe ani Kosova, rezistipea thay maripea ji 

pe cidipea sahipea o partiarhaluno sistemi kova sakova dive ushkavlamen thay diskriminlamen. 

Purano kurko dive, pe ora 12:00 kedingyova ano foro Zahir Pajaziti vash te marshina vash socialuno hakayipe thay 

polyengo yekhipe, vash yekh hakyuno ulavipe e ptivatipesko thay publikipesko, vash dinyitetuno jivdipe bizo seksizmo, 

ushkavipe thay polyuno, ekonomikuno thay amalipasko nayekhipe. Marshipea, kontrina sakova kotor e na hakayipasko 

kova sikavgyola direkt o juvla. 

O marshi avla pali protesta e ose bizo butyake kontratenca. Purano kurko dive khuva ani protesta vash te kontrina e 

diskriminacia koya kergyola e juvlenge. Khuva ani protesta thay kontrina sasavi buti, anglune ose duyto butyake 

vahtesko, pokimo ose ib pokimo. Kontrina te kera buti ini purano kurko dive, dive akava kova vash o juvla na si arshlipe.  

Ko 8-to marti, khetane marshina, rezistina thay kontrina akava patriarhaluno sistem kova ushkavela, na si hakyuno 

thay telarela sah Kosovaka Republikake dizutnen. 

 

ARTPOLIS – ART AND COMMUNITY 

POETRY FOR POWER – EVERY DAY IS 8TH MARCH  

5. MARS, 20H, MENZA RAMIZ SADIKU 

Je më shumë se e bukur. 

 

dua t’u kërkoj falje gjithë grave 

që i kam quajtur të bukura. 

para se ti quaj inteligjente apo të guximshme. 

më vjen keq që e bëra të duket se megjithëse 

diçka që kaq e thjeshtë me të cilën ke lindur 

është gjëja që duhet të krenohesh më së shumti 

https://www.facebook.com/events/197189618161856/


kur shpirti yt ka përshkuar male 

nga tash do të them gjëra si, ti je e qëndrueshme 

ose ti je e jashtëzakonshme. 

jo sepse nuk mendoj që je e bukur. 

por sepse je shumë më tepër se aq.  

 

- Rupi Kaur 

Të frymezojmë dhe të fuqizojme gratë duke lexuar poezi të bukura e fuqizuese! Tu tregojmë që i respektojmë dhe i 

duam! Tu themi që çdo ditë është 8 Mars. 

Qendra për Art dhe Komunitet – Artpolis me datë 5 mars organizon mbrëmjen e poezisë “Poezi për Fuqi – çdo ditë 

është 8 mars”, në Menza Ramiz Sadiku në Prishtinë prej orës 20:00. 

Aktivist/e, artist/e e të gjithë adhurueset/it e fjalës së shkruar, i ftojmë për të shënuar Ditën Ndërkombëtare të 

Grave që nën tingujt e muzikës të lexojmë dhe t’ia dedikojmë grave vargjet më të bukura fuqizuese të poeteve dhe 

poetëve të shquar.  

Ejani takohuni me poetet/ët, aktivistet/ët, artistet/ët: Meli Qena, Sibel Halimi, Shpetim Selmani, Qendresa Kajtazi, 

Daniela Markaj, Arbër Selmani, Ardiana Rexhepi, Eddy Galjusi dhe lundroni nën tingujt e bendit muzikor Don't listen 

to your neighbors. 

 

Ky aktivitet implementohet nga Artpolis dhe mbështetet nga UNFPA Kosovo dhe cfd– Zvicër. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/halimi.sibel123
https://www.facebook.com/shpetim.selmani.12
https://www.facebook.com/edona.kajt
https://www.facebook.com/abli.selmani
https://www.facebook.com/eddy.galjusi
https://www.facebook.com/dontlistentoyourneighbors/
https://www.facebook.com/dontlistentoyourneighbors/


 

 

 

 

REKONSTRUKCIJA ŽENSKI FOND 

je jedina lokalna ženska fondacija u Srbiji.  

Posvećena je podršci autonomnom ženskom organizovanju i progresivnom civilnom društvu. U srži 

našeg delovanja je i podrška inicijativama protiv militarizma, nacionalizma i rasizma. Naše 

saveznice i saveznici dolaze kako iz aktivističkih, tako i iz akademskih i umetničkih krugova. Uz 

transparentno i odgovorno prikupljanje i pružanje finansijske podrške, grupe podržavamo i na 

druge načine, pre svega kroz povezivanje u okviru pokreta.  

Uz borbu za fleksibilnu podršku grupama, borimo se protiv depolitizacije ženskog pokreta, kao i za 

negovanje ženskog znanja, istorije i međugeneracijskog kontinuiteta u okviru pokreta.  

 

www.rwfund.org 

https://www.facebook.com/rwfund/  

office@rwfund.org  

+381 11 2184 674 

+381 64 644 14 98 

dizajn naslovne ilustracije: Katarina Popović 

http://www.rwfund.org/
https://www.facebook.com/rwfund/
mailto:office@rwfund.org

